MAI2 Priklady na cvi¢eni 1.4.2014 Ur&ity integral Riemanniiv, resp. Newtoniiv .

1. Jednoduché integrily na zacatek:
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2. Vypodet R-integrlu integraci per partes nebo pomoci substituce:
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pozor na substituci:
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3. Integrél pfes neomezeny interval:
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VySetfete konvergenci fady : : )
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4. Aplikace uréitého integralu:

a) Vypoditejte obsah rovinné oblasti o, ktera je ohrani¢ena
i) grafem funkece y = x? a pfimkou x+y =2 ;

ii) grafy funkci y=x? a y=x-sinx a pfimkou x =

E
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iii) obsah elipsy {[x,y];x—q-i-ib%ﬂ } a>0,6>0.
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b) i) Vypotitejte objem rotadniho t&lesa, které vznikne rotaci omezené rovinné oblasti o kolem osy x, kde
oblast @ je ohraniena grafy funkci y=xe* a y=x a pfimkou x=1.
ii) objem koule o poloméru R.

2
¢) Vypoditejte délku i) grafu funkce y = % , 0<x<a;

ii) obvodu kruznice .

5. UZiti véty o substituci a vlastnosti R- integralu :
Ukazte, Ze plati :

a
je-li f € R(-a,a) ,a>0, funkee lichd, pak [ f(x)dx=0;

-a

—a

a a
ii) je-li f € R(-a,a),a>0, funkcesudi, pak [ f(x) dv=2[f(x) dx ;
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